

मध्याह्न



राष्ट्रिय दैनिक

Madhyanha National Daily

www.madhyanhadaily.com

वर्ष २०, अंक ५० । पृष्ठ ८

स्थानीय सरकार समय सकियो बदलिएन संस्कार

दलहरु आसन्न स्थानीय तहको चुनावमा केन्द्रीत भएका छन् । तर, नेताहरुको ध्यान एजेण्डा भन्दा जालीगलौज गर्ने, विकास र समृद्धिको अमूर्त भाषणमा केन्द्रीत छ । जसमाथि नागरिक स्तरबाट प्रश्न उठेको छ ।



‘दलहरुले आ-आफ्नो चुनावी एजेण्डा पस्कनुपर्ने हो । तर, धकले अर्कालाई जालीगलौज गर्ने र आरोप-प्रत्यारोप गर्ने खेल जारी छ ।’

कृष्णहरि बास्कोटा पूर्व सचिव



‘जनप्रतिनिधि र कर्मचारीको मानसिकता परिवर्तन गर्नेतर्फ रूखाल जगारिए अर्को पाँच वर्षपछि पनि अहिलेकै जस्तो संस्कार, चुनावी एजेण्डाहरु प्रस्तुत हुनेछन् ।’

कृष्ण पोखरेल राजनीतिक विश्लेषक

शिवराज परियार/मध्याह्न काठमाडौं, १२ चैत ।

आगामी वैशाख ३० गते हुने स्थानीय तहको निर्वाचनको लागि राजनीतिक दलहरु तयारीमा जुटेका छन् । चुनाव केन्द्रित अभियान सुरु भइसके । तर, पाँच वर्षअघिको स्थानीय चुनाव र आसन्न स्थानीय चुनावको तयारीमा दलहरुले फरकपन देखाउन सकेका छैनन् ।

राष्ट्रिय सूचना आयोगका पूर्व प्रमुख सूचना आयुक्त एवं नेपाल सरकारका पूर्व सचिव कृष्णहरि बास्कोटा कुन दललाई मतदान गर्ने के प्राप्त हुन्छ ? भन्ने मतदाताले समयमै थाहा पाउनुपर्ने

वताउँछन् । तर, दलहरु यी यी एजेण्डा अघिल्लो चुनावमा उठाएको र यी यी पूरा गरेको फेरिस्त सुनाएर थप एजेण्डा लिएर चुनाव केन्द्रीत हुन नसकेको बताउँछन् । ‘चुनावी अभियानमा केन्द्रित भएसँगै दलहरुले आ-आफ्नो चुनावी एजेण्डा पस्कनुपर्ने हो । तर, एकले अर्काको गालीगलौज गर्ने र आरोप-प्रत्यारोप गर्ने खेल जारी छ’ बास्कोटाले भने । पाँच वर्ष अघि पनि यस्तै दृष्य देखेको उनी स्मरण गर्छन् । ‘विगतको निर्वाचनमा नेताहरुले एक-अर्काको हिलो छुयाउँदै भोट मागेथे । पाँच वर्षपछि अहिले पनि उही छ, संस्कारमा सुधार आएको देखिएन

बास्कोटाले भने । पाँच वर्षको अवधिमा स्थानीय तहमा भएको कामको समीक्षा, आगामी कार्यकार्यलाई प्रभावकारी बनाउने योजना राजनीतिक दलहरुले स्पष्ट रूपमा अघि सार्न नसक्नुको पछाडि दुई वटा कारण हुन सक्ने उनको बुझाइ छ । एउटा-कामै भएको छैन । अर्को भएको कामबारे पार्टी जानकार छैन । यी दुई कारणले मात्रै एजेण्डा विहीन भएर नेताहरु गाली गलौजमा उत्रिएको बास्कोटाको बुझाइ छ । राजनीतिक दलहरुले एजेण्डाको कुरै नगरेका भन्ने होइनन् । आफुले जितेको

नेपाल-चीन ९ बुँदे सहमति बढाइयो अनुदान

चिनियाँ विदेश मन्त्री वाङ यीको तीन दिने नेपाल भ्रमणकै क्रममा चीनले नेपाललाई वार्षिक रूपमा दिदै आएको अनुदान बढाएको छ । वार्षिक १३ अर्ब दिदै आएको अनुदान १५ अर्ब पुऱ्याएको हो ।

दिवाकर अधिकारी/मध्याह्न काठमाडौं, १२ चैत ।

चिनियाँ विदेशमन्त्री वाङ यी र परराष्ट्रमन्त्री नारायण खड्काको नेतृत्वमा भएको भेटघाटका क्रममा दुई देशबीच ९ बुँदे सहमतिमा हस्ताक्षर भएको छ । अर्थ सचिव मधु मरासिनी र चिनियाँ राजदूत होउ याङ्छिले हस्ताक्षर गरेको ९ बुँदे सहमतिमा नेपाल र चीनबीच आर्थिक र प्राविधिक सहयोगका विषय छन् ।

सहमतिसँग नेपालले चीनबाट पाउने वार्षिक अनुदानको रकम बढेको छ । चीनले नेपाललाई वार्षिक दिदै आएको अनुदान राशी १३ अर्बबाट बढाएर १५ अर्ब रूपैयाँ पुऱ्याएको छ । चीन र नेपालबीच चिनियाँ सहयोगमा रेलमार्गको सम्भाव्यता अध्ययनका लागि प्राविधिक सहायता योजना, चीन र नेपालबीच ऊर्जा आदानप्रदान गर्न ४०० केजीको प्रसारण लाइन बनाउनेबारे सम्भाव्यता अध्ययन गर्ने सहमति पनि भएको छ ।

यो सहमतिमा ऊर्जा सचिव देवेन्द्र कार्की र चिनियाँ राजदूत याङ्छिले हस्ताक्षर गरेका छन् । नेपाल र चीनबीच घाँस निर्यातको सुरक्षा र स्वास्थ्य मापदण्डबारे पनि सहमति भएको छ । नेपालमा उत्पादन भएका वस्तुहरुमा भन्सार छुटको सहमति पनि भएको छ । अरिचन राजमार्गको दीर्घकालीन मर्मत परियोजनाको तेस्रो चरणबारे र भौतिक पूर्वाधार मन्त्रालय र चिनियाँ राष्ट्रिय रेल

- बाँकी पृष्ठ २ मा



पोखरा विमानस्थलको चाबी हस्तान्तरण



चीन सरकारले निर्माण गरेको पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल औपचारिक रूपमा नेपाल सरकारलाई हस्तान्तरण गरिएको छ । नेपाल भ्रमणमा रहेका चिनियाँ विदेशमन्त्री वाङ यीले शनिवार परराष्ट्रमन्त्री डा. नारायण खड्कालाई पोखरा विमानस्थलको चाबी हस्तान्तरण गरे । चाबी हस्तान्तरण समारोहमा प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा पनि सहभागी थिए ।

तर, पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको निर्माण कार्य भने पूरा भइसकेको छैन । पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलका आयोजना प्रमुख विनेश मुनकमीका अनुसार अहिलेसम्म विमानस्थलको ९३ प्रतिशत काम सकिएको छ । केही प्रतिशत काम बाँकी रहेको भए पनि चिनियाँ विदेशमन्त्रीको भ्रमणको अवसरमा चाबी हस्तान्तरण गरिएको हो ।

आफ्नै नेताहरुको खण्डन

कान्ति चौपाने/मध्याह्न काठमाडौं, १२ चैत ।

सतारुद दलका नेताहरुले गठबन्धनबारे संशयशुक्त अभिव्यक्ति दिएपछि शीर्ष नेताहरु भने खण्डनमा अभिव्यक्ति दिनुपर्ने अवस्थामा पुगेका छन् । स्थानीय चुनाव आउन ४७ दिन मात्रै बाँकी रहँदा गठबन्धनको साझा उम्मेदवार हुने वा नहुने प्रष्ट निर्णय हुन सकेको छैन । तर नेपाली कांग्रेसका संस्थापन इतर नेताहरु

डा.शेखर कोइराला, धनराज गुरुङ, गगन थापा लगायतले सत्ता साभेदार नेकपा माओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादीलाई चिहाउने अभिव्यक्ति दिने गरेका छन् । ती नेताहरुको जवाफमा माओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादीका केही नेताहरुले अभिव्यक्ति दिए । अभिव्यक्तिकै कारण स्थानीय चुनावमा गठबन्धन नजोगिने संशय उत्पन्न भएपछि प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा आफै

अगाडि बढेका छन् । विहीवार मात्रै प्रधानमन्त्री एवम् सभापति देउवाले कांग्रेसलाई थप बलियो बनाउन गठबन्धनको आवश्यकता रहेको बताए । ‘स्थानीय चुनावमा मात्र नभई प्रदेश र प्रतिनिधिसभा चुनावसम्म नै गठबन्धन लैजाउनुपर्छ । उहाँहरुलाई पनि उचित स्थान दिनुपर्छ,’ तनहुँ कांग्रेसले दमौलीमा कार्यक्रममा प्रधानमन्त्री देउवाले भने, ‘लोकतन्त्र बचाउन

- बाँकी पृष्ठ २ मा

व्यवसायी र कामदार भन्छन्- ‘कुनै बहानामा मलेसिया रोजगारी अवरुद्ध नहोस्’

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १२ चैत

प्राविधिक कारण भन्दै मलेसियास्थित नेपाली दूतावासले नेपाली कामदारको मागपत्र प्रमाणीकरण रोकेको छ । विभिन्न कारण सन् २०२० देखि बन्द रहेको मलेसिया रोजगारीको मागपत्र मलेसियास्थित नेपाली दूतावासले गत माघ २८ गतेदेखि प्रमाणीकरण गर्न शुरु गरेको थियो ।

करिब तीन वर्ष रोकिएको मागपत्र प्रमाणीकरणको कार्य शुरुवात भएको डेढ महिना नपुग्दै पुनः रोकिएका मलेसिया कामदार पठाउने गृहकार्यमा रहेका वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरु चिन्तित बनेका छन् । विभिन्न बहानामा मलेसियाको मागपत्र प्रमाणीकरणको कार्यमा विलम्ब हुने कतिपयलाई चिन्ता लागेको छ । बल्लतल्ल खुल्न लागेको मलेसिया

रोजगारी कुनै पनि बहानामा रोक नहुने व्यवसायी र कामदारहरुको माग छ । अहिले नेपाल भित्रिने रेमिट्यान्स घटेको तथ्यांक नेपाल राष्ट्र बैंकले सार्वजनिक गर्दै आएको छ । सबैभन्दा बढी रेमिट्यान्स भित्रिने मलेसियाको रोजगारी तत्कालीन श्रम मन्त्री गोकर्ण विष्टको अहम र डेढ अक्कली शैलीले बन्द भएको कारणको नकारात्मक प्रतिफल

अहिले मुलुकले भोगिरहेको छ । अब पनि मलेसियास्थित नेपाली दूतावासले कुनै बहाना भित्रिने मलेसिया रोजगारी बन्द या अवरुद्ध गन्ने भने समन्वित दूतावासका अधिकारीलाईसमेत कारवाहीको भागीदार बनाउनु पर्ने आवाज उठ्न थालेको छ । तर मलेसियास्थित नेपाली दूतावासमा कार्यरत कार्डिनलर श्रम दीपक ढकालले अग्रिल पहिलो

- बाँकी पृष्ठ २ मा

नेपाल लोकतान्त्रिक बैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको निर्वाचन सहितको साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

नेपाली कांग्रेसको शुभेच्छुक संस्था यस नेपाल लोकतान्त्रिक बैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको नयाँकार्यसमिति चयन सहितको ११ औँ साधारण सभा मिति २०७९ साल बैशाख ०७ गते बुधवारका दिन आयोजना हुन गईरहेको ब्यहोरा सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरुलाई सहर्ष जानकारी गराउँदै यस एशोसिएसन संग आवद्ध सम्पूर्ण बैदेशिक रोजगार व्यवसायी सदस्य संस्थाहरुले अनिवार्य आ-आफ्नो सदस्यता नविकरण गरी आफ्नो संस्थाबाट साधारण सभामा सहभागीताको लागि प्रतिनिधि दर्ता गराई साधारण सभालाई सफलता पूर्वक सम्पन्न गराउन यहाँहरुको सक्रिय सहभागिताको लागि हार्दिक निमन्त्रणा गर्दै, नेपाल लोकतान्त्रिक बैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको विधान २०६३ को परिच्छेद ४, दफा ११ को उपदफा, ४ अनुसार यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

जय नेपाल !

आवश्यक कागजातहरू :

- १. कम्पनीको लेटरहेडमा निवेदन
२. सेयर लगत प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि
३. नागरिकता वा राहदानीको प्रतिलिपि
४. पासपोर्ट साईजको २ प्रति फोटो
५. तोकिएको लेवी

भवानी निरौला

महासचिव

नेपाल लोकतान्त्रिक बैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसन नयाँबानेश्वर, काठमाडौं, फोन नं. ०१-४४६६४२८ कार्यालय सचिव ९८५१२३७५०१

Advertisement for MANAKAMANA FOREIGN EMPLOYMENT CO. P. LTD. featuring a table with job positions (Cashier, Cleaner, Security Guard) and their respective salaries and benefits. Includes contact information for the company in Kathmandu.

Advertisement for 'प्रधानमन्त्री रोजगारको २० अर्ब दुरुपयोग' (Misuse of 20 billion for PM's employment) with a sub-header 'वैदेशिक रोजगार विशेष' (Special on Foreign Employment). The text discusses the impact of the current government's policies on foreign employment.

पिएनजी-नेपाल ओडिआई नेपालले गुमायो सिरिज



काठमाडौं/सप्तरी - पाहुना टोली पपुवा न्युगिनी (पीएनजी) ले नेपालसँगको दुई खेलको एकदिवसीय क्रिकेट सिरिजमा क्लिन स्विप गरेको छ। कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट मैदानमा शनिवार भएको दोस्रो एवम् अन्तिम एकदिवसीयमा नेपाललाई ३ विकेटले हराउँदै पीएनजीले सिरिज २-० ले

जितेको हो। शुक्रवार भएको पहिलो खेलमा नेपाल ६ रनले पराजित भएको थियो। शनिवार नेपालले दिएको २ सय ७९ रनको लक्ष्य पीएनजीले ४८ ओभर ४ बलमा ७ विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो। पीएनजीको जितमा लिगा साकाले ९० रन, रिसे हेक्केले अविजित ४८, सेसे वाउले

३८, चार्ल्स अमिनीले ३५ र चड सोपरले अविजित १६ रन बनाए। नेपालका लागि सोमपाल कामीले ३, पवन सराफले २ तथा सन्दीप लामिछाने र आरिफ शेखले १-१ विकेट फारे।

यसअघि एस जितेर पहिले व्याटिड गरेको नेपालले निर्धारित ५० ओभरमा ८ विकेट गुमाउँदै २ सय ७८ रन बनाएको थियो। नेपालका लागि दिपेन्द्र सिंह ऐरीले शतक प्रहार गरे। १ सय ४० बलमा ७ चौका प्रहार गर्दै १ सय ५ रन बनाएका ऐरी एकदिवसीय अन्तर्राष्ट्रियमा शतक बनाउने तेस्रो नेपाली खेलाडी बन्न सफल भए।

नेपालका लागि देव खनालले ७२, रोहित पौडेलले ३५, भिम साकीले २६, कप्तान सन्दीप लामिछानेले २४ रन बनाए। अन्य खेलाडीले दोहोरो अंक छुन सकेनन्। पीएनजीका लागि अलेइ नाओले ३, नोरमान भानुअले २ तथा चड सोपर र चार्ल्स अमिनीले १-१ विकेट हात पारे। एकदिवसीय र त्रिदेशीय टी-ट्वान्टी सिरिजका लागि पीएनजी नेपाल भ्रमणमा आएको हो।

सप्तरी प्रिमियर लिग राजविराज द किङ् र टिभीएस किङ्स राजविराज विजयी

सौरभ यादव/मध्याह्न
राजविराज, १२ चैत

राजविराजमा जारी राजविराज मेयर कप सप्तरी प्रिमियर लिगको तेस्रो दिन सम्पन्न खेलहरूमा टिभीएस किङ्स राजविराज र राजविराज द किङ्सले जित दर्ता गरेका छन्। दिनको पहिलो खेलमा टिभीएस किङ्स राजविराजले लगातार दोस्रो जित दर्ता गर्ने क्रममा राजविराज ब्रदर्सलाई ५३ रनले पराजित गर्‍यो।

टिभीएस किङ्स राजविराजले दिएको १७५ रनको लक्ष्य पछ्याएको राजविराज ब्रदर्सले २० ओभरमा ८ विकेटको क्षतिमा १२१ रन मात्र बनाउन सके। ब्रदर्सका चन्द्र प्रकाश मेहताले ३९ तथा निरज कुमार यादवले २९ रनको योगदान दिए। टिभीएसका लागि विशाल सुशिलंग र दिपेश सरदारले समान २/२ विकेट तथा शेख इमरान, महबुब आलम र पप्पु यादवले १/१ विकेट लिए।

नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण

बबरमहल, काठमाडौं

नारायणपुर विमानस्थल, दाङको वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन प्रतिवेदन तयारीको लागि क्षेत्र निर्धारण सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

प्रकाशन मिति: २०७८/१२/१३

लुम्बिनी प्रदेश, दाङ जिल्ला, घोराही उपमहानगरपालिकामा नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण, बबरमहल, काठमाडौंद्वारा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण, बबरमहल, काठमाडौं
प्रस्तावको व्यहोरा	आन्तरिक हवाईजहाज उडान र अवतरणका लागि निर्माण तथा संचालन हुने। पूर्व पश्चिम फैलने धावनमार्ग (३२०० मि. X ४५ मि.), ट्याक्सि मार्ग, एप्रोन विमानस्थल टर्मिनल, स्टाफ क्वार्टर आदि समेत गरी करिब ३६४.२३ हेक्टर क्षेत्रफल निर्माण गरिने।
प्रभाव पर्ने सक्ने जिल्ला स्थानिय तह र वार्ड	दाङ जिल्ला, घोराही उपमहानगरपालिका- ९

माथि उल्लेखित प्रस्तावको वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन अध्ययन सम्बन्धी क्षेत्र निर्धारण गर्ने क्रममा सो क्षेत्रको प्राकृतिक, भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, सांस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणालीमा के कस्तो प्रभाव पर्दछ भनी यकिन गर्न सो स्थानको उ.म.न.पा. तथा त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी तथा सरोकारवाला व्यक्ति वा संस्थाको लिखित राय सुझाव लिन आवश्यक भएकाले यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र निम्न ठेगानामा आई पुग्ने गरी लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराई दिनुहुन अनुरोध गरीन्छ।

राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना:

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	परामर्श दाताको नाम र ठेगाना
नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण, बबरमहल, काठमाडौं फोन: ०१-४२६२४९६ ईमेल: dgca@caanepal.gov.np	नर्थ स्टार इंजिनियरिंग कन्सल्ट्यान्ट प्रा.ली. बखुन्डोल, ललितपुर फोन: ०१-५५३३३०२, ईमेल: info@northstarnepal.com

दमक नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

दमक, भद्रा
प्रदेश नं.१, नेपाल

दमक नगरपालिकाद्वारा उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रीताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- किट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।
- खानेकुरालाई कमिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ।
- बासी सडेगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगरौं।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय ठिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने।
- ढाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रीताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्नु।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देखेगरी राख्नु पर्नेछ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।

जहदा गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

मभारे, मोरङ
प्रदेश नं.१, नेपाल

उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रीताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- किट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।
- खानेकुरालाई कमिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ।
- बासी सडेगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगरौं।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय ठिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने।
- ढाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रीताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्नु।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देखेगरी राख्नु पर्नेछ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।

Government of Nepal

Ministry of Health and Population

Department Of Health Services

Gajendra Narayan Singh Hospital

Rajbiraj, Saptari

Invitation for Bids

Procurement of Medical Equipment
(GNH/GOODS/ NCB/11/078/079)

Date of Publication: 2078/12/13 (27th March, 2022)

- The Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Medical Equipments specified in Public Procurement Act and Regulation.
- | S.N. | Contract No. | Description of Goods | Bid Security (NRs) |
|------|---------------------------|-------------------------------|--------------------|
| 1. | GNH/GOODS/ NCB/11/078/079 | Procurement Medical Equipment | 5,00,000 |
- Bidding documents are available on online and can be downloaded from e-GP system: <https://bolpatra.gov.np/egp>.
- Interested Bidder shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document NRs. 3,000.00 in the following bank.
Name of the Bank : RastriyaBajijya Bank, Rajbiraj, Saptari, Nepal
Name of the office : Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari
Office Code No. : 370001502
Dharauti Account No. : 2180100102030000
Revenue Account No. : 1000200010000
Revenue Head No. : 14229
Name of Account : Ko.Le.Ni.Ka, Rajbiraj, Saptari
- Interested Bidders shall submit the electronic Bids through www.bolpatra.gov.np/egp to the above office of Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari of before 12:00 Hour on 2079/01/13 (26th April 2022).
- Bids shall be opened in presence of Bidders representatives who choose to attend at 14:00 Hour on 2079/01/13(26th April 2022) at the office of Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari.
- Bids must be valid for a period of 120 days counting from the day of opening and must be accompanied by bid security which shall be valid for minimum 30 days beyond the validity period.
- If the last date of submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered the last day of submission. In such a case the bid validity and bid security validity shall be recognized with effect from the original bid submission deadline.
- Pre-bid meeting shall be held at the office of Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari on 2078/12/30(13th April 2022)at 14:00 PM.
- Any discrepancies or error in the bid document, bid notice or any other document will be as per PPA & PPR and other Nepal Law; and the Office of Gajendra Narayan Singh Hospital, Rajbiraj, Saptari reserves the right to amend and correct at any time.

Chief Medical Superintendent

महामारीले सिथिल पर्यटन क्षेत्र तंग्रिदै



नारायण अर्याल/मध्यान्ह
काठमाडौं, १२ चैत ।

तत्कालिन सरकारले नेपाल भ्रमण वर्ष २०२० घोषणा गरेर लाखौं विदेशी पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य तय गरेको थियो । तर कोरोना महामारीको कारण सरकारको सो कार्यक्रम स्थगित हुन पुग्यो । महामारीको कारण तत्कालिन पर्यटन वर्ष स्थगित मात्रै भएर त्यसपछिको फरक ३ वर्षसम्म प्रभावित बन्न पुग्यो । कोरोना महामारीको कारण तारे होटल, ट्राभल एजेन्सी, ट्रेकिङ एजेन्सी, ट्रेकिङ गाइड, होमस्टे, ज्याफाइट लगायतका पर्यटन क्षेत्रसँग सम्बन्धित कम्पनी तथा व्यवसायिहरू

लामो समयसम्म कामविहिन हुनपुगे । महामारीको कारण फर्कै लाखौं परिवारको दैनिकी जीवन प्रभावित हुनपुग्यो । कोरोना महामारीको तेस्रो लहरसम्म आउँदा पर्यटन क्षेत्रमा अरबौं बराबरको क्षति भएको छ । होटल, ट्राभल, ट्रेकिङ, एयरलाइन्ससहितमा यस्तो क्षति भएको निष्कर्ष पर्यटन मन्त्रालयले गठन गरेको अध्ययन समितिले निकालेको छ । तर

कोरोना महामारीको तेस्रो लहर मुलतः दक्षिण एसियाली क्षेत्रमा कमी हुन थालेपछि नेपालमा सिथिल भएको पर्यटन क्षेत्र तंग्रिन थालेको छ । विदेशी पर्यटकको आगमनमा कमी हुँदा आन्तरिक पर्यटकको पर्यटन क्षेत्रमा योगदान रहेकोमा अब विदेशी पर्यटकको आगमनमा समेत उल्लेख्य वृद्धि हुन लागेको पर्यटन बोर्डले जनाएको छ ।

पछिल्ला दिनमा होटल बुकिङ, प्याराग्लाइडिङ, ट्रेकिङ, हिमाल आरोहण, आदि लगायत क्षेत्रमा पर्यटनको आगमन बढेको तथ्यांकले देखाएको छ । आन्तरिक हवाई कम्पनीहरूले पनि महामारीबाट भएको क्षति पूर्ति गरिसकेको जनाएका छन् । आन्तरिक उडानमा यात्रुको बढ्दो मागलाई सम्बोधन गर्न बुद्ध एयर विमान थप गर्ने योजनामा जुटेको छ ।



‘भारतीय पर्यटकको आगमन उत्साहपूर्ण’

कोरोना महामारीपछि अहिले नेपालको पर्यटन क्षेत्रको अवस्था कस्तो छ ? महामारीले सिथिल भएको पर्यटन क्षेत्र अहिले असाध्यै सकरात्मक ढंगले अगाडि बढेको छ । सबै पर्यटन क्षेत्रमा पर्यटकहरू आउने क्रम बढेको देखिन्छ । हामीले पछिल्लो समयमा पोखरा, धरान, नेपालगञ्ज लगायतका क्षेत्रहरूमा पुगेर नै स्थलगत रूपमा हेर्यौं । व्यवसायीहरू उत्साहित भएका छन् । भारतीय पर्यटकको उल्लेख्य रूपमा आगमन बढेको र तेस्रो मुलुकबाट आउने पर्यटकको संख्या पनि बढेको छ । त्यस्तै हिमाल तथा सगरमाथा आरोहण गर्न आउनेको संख्यामा पनि वृद्धि भएको छ ।

तपाईंले बताएको तथ्यांकअनुसार पर्यटन व्यवसायीहरू उत्साहित छन् ? उत्साहित छन् । नेपालगञ्ज, भापा, पोखरा, धरान, विराटनगर लगायतको सर्वैले यस्तो अवस्था देखाएको छ । यी सबै ठाउँ पर्यटकले अकुपाई भएको अवस्था छ । हिजो धरानमा पर्यटकहरूले रुम नपाएर फर्कन परेको अवस्था बन्थ्यो । हामीले बोर्डको तर्फबाट प्रवर्द्धनमा काम गरिरहेका छौं । मैले अत्यन्तै सकरात्मक अवस्था देखेको छु । अब यसलाई सबै मिलेर अगाडि बढाउनुपर्छ । अहिले पर्यटन प्रवर्द्धनको क्षेत्रमा के कस्ता कामहरू अगाडि बढाउनु अछको छ ? युरोपतिर कोरोना महामारीको

प्रभाव भइरहेको बेला हामीले बोर्डर जोडिएका छिमेकी मुलुकमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने कामलाई अगाडि बढाएका छौं । नेपालसँग जोडिएका एयरपोर्ट क्षेत्रहरूमा अहिले हामीले हाम्रो मुलुकको पर्यटनको प्रवर्द्धन गरिरहेका छौं । हामीले भारतीय पर्यटकहरूलाई भित्र्याउनको लागि थप मेहनत गर्नुपर्दछ । भारतीय पर्यटकहरूको एउटा गुणासो रहेछ हामीलाई इन्डियन भन्ने हेप्ने गरिन्छ । अब सरकारको तर्फबाट भारतीय पर्यटकहरूलाई नेपाल भित्रिदा सम्मानजनक व्यवहार गर्ने, अनावश्यक चेकजाँच गर्ने वातावरण निर्माण गर्नुपर्दछ । हामीले त्यसो गर्न सक्तियो भने ठुलो संख्यामा भारतीय पर्यटकलाई नेपाल भित्र्याउन सक्ने सम्भावना देखेका छौं ।

शाओमी १२ प्रोको लागि प्रि-बुकिङ खुल्ला

काठमाडौं/मस - शाओमी १२ सिरिज मध्य शाओमी १२ प्रो को प्रि-बुकिङ खुल्ला भएको छ । प्रि-बुकिङ चैत्र ११ बाट चैत्र १५ सम्म खुल्ला हुनेछ । प्रि-अर्डरमा यो फोन विशेष अफर सहित उपलब्ध छ । उपभोक्ताहरूले यो फोन किन्दा ५ हजारको क्यासब्याक तुरुन्तै पाउनुको



साथै मी नेकब्यन्दा ब्लुटूथ इयरफोन प्रो

अथवा मी पोर्टेबल ब्लुटूथ स्पिकर सितैमा पाउन सक्नेछन् । शाओमी १२ प्रो वैजनी र नीलो रङमा १२ जिबि प्लस २५६ जिबिमा १,१४,९९९ मा उपलब्ध छ । जेन वान स्यापड्रियागन प्रोसेसर भएको यो फोनमा ५० मेगापिक्सलको मेन क्यामेरा र ५० मेगापिक्सलको टेलिफोटोका

साथै ५० मेगापिक्सलको वाइड एंगलको सेकेन्डरी क्यामेरा सहित ट्रिपल रियर क्यामेरा सेटअप रहेको छ । यो स्मार्टफोनको अर्को गज्जबको विशेषता भनेको यसको साइबर फोकस ट्याकिङ प्रणाली हो जसले तपाईंलाई

मुभिङ अन्जेक्ट्स (जस्तै गुडिरहेको गाडी) आदिको फोटो खिच्न सजिलो हुन्छ । तीनवटै क्यामेराहरूमा नाइट मोड सेन्सरहरू उपलब्ध छन् जसले गर्दा कम प्रकाशमा पनि रातमा सुन्दर र स्पष्ट

तस्वीरहरू खिच्न सकिन्छ । सेल्फीको लागि यसमा ३२ एमपीको अल्ट्रा-क्लियर सेल्फी लेन्स छ । यसमा हर्मन/कडोन्का ४ वटा स्पिकरहरू छन् । यसको मार्च ३० देखि विक्री सुरु हुनेछ ।



सम्सी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

महोत्तरी, मधेश प्रदेश

गाउँपालिकाबासिहरूमा खानेपानीको घरेलु शुद्धीकरणका विकल्पहरू सम्बन्धी जनहितमा जारी सूचना

शुद्धीकरण विधि	फाइदा	बेफाइदा
उमाल्ने	प्रायःजसो जीवाणुहरू नष्ट हुने	बढी ऊर्जा लागत (दाउरा, मट्टितेल आदि) सम्भाव्य वातावरणीय समस्या (वनविनास, वायु प्रदूषण) धेरै समय खपत स्वादमा परिवर्तन
क्लोरीनेसन (जस्तै: पीयूष, वाटरगार्ड)	मात्रा मिलाउन सके बढी प्रभावकारी	रसायनमा भर पर्नु पर्ने बढी भएमा स्वाद र गन्धमा परिवर्तन सबै ठाउँमा उपलब्ध नहुन सक्छ
क्याण्डल फिल्टर	रसायन वा इन्धनको खपत नहुने प्रयोग गर्न सजिलो	महँगो (रु. ४०० देखि रु. ८००) प्रति घण्टा करिब तीन लिटर मात्र पानी फिल्टर गर्न सकिने पूर्ण रूपमा जिवाणुहरू नष्ट नगर्ने
कोलोइडल सिल्वर फिल्टर	जीवाणुहरू नष्ट गर्न सकिने प्रयोग गर्न सजिलो	महँगो (करिब रु. ८००) प्रति घण्टा करिब ३ लिटर मात्र पानी फिल्टर गर्न सकिने फिल्टरको क्याण्डल फुट्न सक्ने
बायोस्यानड फिल्टर वा कञ्चन आर्सेनिक फिल्टर	रसायन वा इन्धनको खपत नहुने सूक्ष्म जीवाणु, गन्ध, आइरन र आर्सेनिक हटाउने एकै पटकमा धेरै पानी फिल्टर हुने	महँगो (करिब रु. १५००) स्थापना गर्न प्राविधिक सहयोग आवश्यक पर्ने
सोडिस	सूक्ष्म जीवाणु नष्ट हुने रसायन र इन्धनको खपत नहुने खर्च नहुने	मौसममा निर्भर पानीमा भएको रसायन नहट्ने धेरै घमिलो पानी प्रयोग गर्न नहुने

खानेपानीको सुरक्षित भण्डारण

शुद्ध खानेपानीको लागि पानी शुद्धीकरण गरिसकेपछि पानी सुरक्षित भण्डारण र प्रयोग गर्नुपर्दछ । पानीको सुरक्षित भण्डारण भन्नाले शुद्धीकरण गरिएको पानीमा हानिकारक जीवाणुहरू, धूलो र फोहर पर्नबाट जोगाउनु हो । यसको लागि पानीलाई सम्भव भएसम्म बिको भएको सफा भाँडामा बिको बन्द गरेर राख्नुपर्छ वा धूलो नछिर्ने गरी छापेर राख्नु पर्दछ । यस्तै पानी पिउदा सफा भाँडाको मात्र प्रयोग गर्नु पर्दछ । गिलास वा पानी पिउने भाँडा एकचोटि पखालेर मात्र पानी पिउन प्रयोग गर्नु पर्दछ ।



मेन्ड्यायेम गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

तेह्रथुम
प्रदेश नं.१, नेपाल

मेन्ड्यायेम गाउँपालिकाद्वारा उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रीताले विक्री वितरण हुने समानको मुल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने ।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढगा, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने ।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने ।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने ।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने ।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ ।
- फिट (हानिकारक जीवाणुहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने ।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ ।
- खानेकुरालाई कम्तिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ ।
- वासी सडोगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने ।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडोगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँग लेवल लगाउनु पर्नेछ ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दा चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने ।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने ।
- डाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने ।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रीताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्नु ।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देखेगरी राख्नु पर्नेछ ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मुल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थ्यमा हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं ।